



谁当书记看成效 村民满意作参考 龙山镇摆下创业“擂台”竞选村干部

记者 王导 见习记者 王靖宁

本报讯 谁当干部不重要,重要的是要为村民干实事,这场擂台赛打得真是好。18日,龙山镇桥下三村困扰村民多年的菜市场被拆除重建,在旁边看着的村民朱福存一个劲地点赞。

朱福存口中的擂台赛是龙山镇党委政府摆下的。此前,桥下三村的新一届支部委员已选举产生,但是村党支部书记的人选竞争比较激烈,新当选的3名支委都想竞选村支书,而且票数不相上下。

究竟谁谁来当村里的领头羊?龙山镇为3位候选人摆下了创业擂台,把剿灭劣类水、桥下综合菜市场整治和龙川大街整治当做竞选试题,以一个月为限,考察各候选人的工作成效,以村民满意度为参考依据进行综合考评。

前期经过与村民代表沟通后,我们决定将原菜市场拆除,改为钢结构。拿到桥下综合菜市场整治试题的候选人朱雄伟告诉记者,改造后的

菜市场将建设油污排水池,并结合街角小品建设,一改脏乱形象。

同时参与打擂的还有新当选支部委员吕响阳和吕根华。一拿到试题,他们也迅速行动起来。

当天下午,桥下三村创孝墩塘边,工人们正在砌池塘围栏。吕根华拿到的试题是剿灭劣类水。连日来,他沉下心来丝毫不放松。吕根华告诉记者,目前水系联通工程、污水管网建设、雨污分流等工作已经基本接近尾声,接下来就要进行植绿等后续工作。

龙川大街整治的试题交到了吕响阳的手里。刚拿到题目,吕响阳就马上开始调研,列出了绿化补植、清理乱堆乱放、路灯补缺、广告牌统一安装等13项整治建议。经过一段时间努力,大街上车辆停放相对整齐,基本看不到出店经营的现象,整治初见成效。

创业擂台既是承诺,也是标尺。记者了解到,3道试题不仅是桥下三村当前反应比较强烈的问题,更是龙山镇接下来开展小城镇环境综合整治的重点事项。

这样的竞争上岗特别实在,先定

事后定人。有没有决心干好,有没有能力干好,谁干得更好,一个月后大家都能心服口服。3位支委考生纷纷暗下决心,绷足了干劲。

作为村民来说,只要是能为村民办事的村干部,我们就欢迎。这样选出来的干部,肯定是会干事的干部。村民施月官说。

换届选举时间比较长,但是村里有这么多工作要做,耽搁不起。龙山镇党委副书记应巍炜介绍,为了从严从优把好人选质量,镇党委政府创新开展实干比学,通过在各类中心工作、重点工作、民生工程中的具体表现,特别是在五水共治、小城镇综合整治等工作中表现突出、工作优秀、百姓认可的党员,选出村级党组织班子的领头人,让干事赢得百姓口碑,让干事成为竞选常态,让干事引领选风作风。



变“纸上谈兵”为“实战演练” 花街镇上好新任村支书第一课

记者 张赤奎

本报讯 近日,一场别开生面的支部大会在花街镇倪宅村文化礼堂举行,由镇组织委员、组织员、机关青年干部组成的体验团,真实还原了支部大会的情景。

联村干部 村党支部书记 村

支部委员 村普通党员 按照角色分工,绘声绘色地宣布支部分工、征求党员意见、明确党员联系户、召开组织生活会,并围绕破四风增四力,组织全体党员大讨论、开展民主恳谈会,完善三年创业目标和本年度办实事计划,开展村支部接收预备党员大会,各项会议流程井然有序。

不同于传统形式的业务培训,变纸上谈兵为实战演练,这种现场模拟教学的形式,赢得了观摩人员的纷纷点赞。看得见、听得到,今后开展工作更有底了。易川村新任党支部书记柳向吕说,今后将不断学习提升,尽快进入角色,更好地投入美丽乡村建设中去。



竹子走俏

日前,在下园朱农贸市场,不少市民前来购买竹子。据介绍,因丝瓜、黄瓜等攀爬农作物大多在这段时间种植,竹子迎来销售旺季,每根竹子售价0.4元,较去年略有增长。

记者 杨成栋 摄

超半数KTV经营者签署 版权使用协议

记者 俞夏冰 通讯员 王美姿

本报讯 20日,在市法院的牵线搭桥下,我市9家KTV企业就音像作品著作权事宜与版权方签订了版权使用许可协议。至此,我市过半数KTV经营者签订了版权使用协议。

据了解,今年1月,市法院新受理涉及到9家KTV歌厅的音像作品著作权纠纷案件。3月,市法院会同市文广新局连续召集KTV负责人座谈,宣传相关法律知识,结合案件执行情况、周边市县的版权费缴纳情况,召集版权方与KTV经营者面谈版权费缴纳事宜,最终促成了合作协议。

4月26日是世界知识产权日,市法院将开展知识产权保护周活动,举办走访企业法制宣传、公众开放日等系列活动。

西城街道首批 重点村完成拆违

记者 施夏琦 通讯员 应鹭珊

本报讯 20日,西城街道对江村违章建筑进行整治拆除,这也是西城街道首批4个拆违重点村的最后一站。据悉,此次拆违聚焦一批占地多、能耗高的违建企业、违章围墙,共拆除违建46宗,占地面积达2500平方米。

今年以来,西城街道统筹打好治危拆违攻坚战,继下田园、上宅口、郎家村的整村拆违行动后,进一步加大拆违力度。19日,西城街道再次召开拆违工作会议,精密部署,在挂作战图、明时间表、定路线图的模式基础上,自我加压,保持紧张有序、强势推进态势,迅速开展第四次治危拆违行动。

石柱镇集中 整治集镇乱象

记者 王伟建

本报讯 19日,石柱镇联合公安、交警等部门,开展小城镇环境综合整治宣传劝导活动。

当天,宣传人员分成4组,向集镇区块美丽大街、天鹅路、330国道等路段沿线居民、商户宣传小城镇环境综合整治、门前三包等工作内容,劝导房前屋后乱堆乱放、出店经营、占道经营、车乱停等行为,发放集镇区域环境综合整治通知书。

本周为石柱镇的环境综合整治周,该镇集中开展整治规范沿线道路秩序、清理整顿户外广告等工作,整治集镇乱象。

朱春生:当村干部不能辜负百姓期盼

记者 王伟建

本报讯 朱春生是众多村干部中的一名新手,任职才满一届。而就在这3年时间,他成为古山镇一位颇有名气的村干部。

3年前,远在千岛湖办厂经商的朱春生,被古山镇晏塘村村民联名邀请回村当村党支部书记。3年时间,晏塘村公共基础设施逐步完善,道路硬化、村庄美化绿化、街角小品建设等工作热火朝天地进行着,整个村庄呈现出新气象。这一切变化,作为古山镇级新农村建设的领头雁的朱春生功不可没。

既然村民这么信任,那我就不能辜负村民的期盼,一定要尽力为村庄发展出力,为村民谋福祉。从回到村里那一刻开始,朱春生就咬定目标不放松,用努力获得村民的信任,连续3年都有村民送来表扬信。

3年来,长居外地的朱春生始终坚持每周回晏塘村一趟,每次回村不少于3天时间。厂里的生意大部分都让家里人忙去了,我自己基本上都在村里。对我来说,厂里的事情很重要,但村里的事情更重要。朱春生说,当村干部就不能有私心,只能有公心,一切都要为村民着想。一旦有私心,事情就做不成,村里发展就会滞后。

朱春生也很注重工作的方式方法。工作要循序渐进,逐步推开,不能一下子就全面铺开,要一步步地让村民理解支持,才能做好工作。如今,朱春生在这次换届中再次当选村支书。

当前,古山镇小城市培育进入了关键期。我们必须担起责任来,真正为村里做点事情,遇到问题就要敢于面对、敢于解决,要主动作为,形成我要做事、能做成事的工作作风。朱春生说,接下来,晏塘村要真正站起来,要立足于村庄规划,加快新农村建设的步伐,整村提升改造,积极推进农房改造,提高村民生活环境质量,与古山小城市建设同频共振。